

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION ** NÚMERO 13.034

Rescripción Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Pagos Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
Extranjeros no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 5 DE JULIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'30
Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75
Los remitidos, comunicados y equívocos, procos médicos

En el frente de Vizcaya, el enemigo, en un desesperado esfuerzo atacó las posiciones de Monte Bello y La Nevera, siendo rechazado

Tan solo en las inmediaciones de Montellano, los rojos abandonaron más de un centenar de cadáveres.-Se pasaron ayer 130 milicianos con armas

Reportajes de HERALDO

LOS HOSPITALES DE GUERRA UNA VISITA AL DEL GENERALISIMO

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 3 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras fuerzas han rectificado hoy sus posiciones a vanguardia, venciendo la ligera resistencia del enemigo, y sin que a la hora de redactar este parte se conozca exactamente la línea alcanzada. Se han pasado a nuestras filas 136 milicianos, casi todos con armamento.

FRENTE DE SANTANDER.—Se han pasado 75 milicianos, casi todos con armamento.

FRENTE DE LEON Y ASTURIAS.—Fuerzas combinadas de los dos frentes llevaron a cabo en el día de hoy una operación de avance, ocupando las posiciones enemigas de Cordón y Muxiren, estableciendo contacto. Se ha castigado duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder numerosos muertos, entre ellos algún oficial.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Tiroteos en algunos sectores y un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho, en el de Almodóvar.

FRENTE DE MADRID.—Ligero tiroteo en el sector de la Casa de Campo, y en la carretera de Extremadura, el enemigo intentó un golpe de mano, que fué violentamente rechazado.

FRENTE DE AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE SORIA.—Algunos cañones y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Ligero fuego de fusil en algunos sectores del frente de Granada. Una partida enemiga que intentaba un acto de sabotaje en el ferrocarril fué descubierta y dispersa, haciéndole varios prisioneros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, la aviación enemiga ha llevado a cabo un nuevo hecho criminal bombardeando la pacífica villa de Alba de Tormes, sin objetivo militar alguno, pues sólo existe en ella un Hospital. El bombardeo ha causado algunas víctimas, principalmente mujeres y niños.

Salamanca 3 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 4 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—El enemigo intentó en un desesperado esfuerzo atacar las posiciones de Monte Bello y La Nevera, siendo duramente rechazado. Tan solo en las inmediaciones de Monte Bello ha sido recogido un centenar de cadáveres.

El mal tiempo ha impedido las operaciones por la pertinaz lluvia. Se han pasado a nuestras filas 130 milicianos con armamento.

FRENTE DE SANTANDER.—Tiroteos.

FRENTE DE ARTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañones.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón el consabido ataque enemigo a las posiciones conquistadas en días anteriores, en el sector de Sabriñigo.

En el frente de Madrid se pasaron 2 sargentos y 26 milicianos con armamento, por distintos puntos.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE ANDALUCIA.—Tiroteos y cañones.

Salamanca 4 de Julio de 1937.—De Orden de S. E. El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Aguirrucho protesta ante las naciones

El expresidente de la ex República vasca, Aguirre, ha lanzado unas declaraciones de la radio roja de Santander protestando airadamente de que nuestro Generalísimo Franco haya roto el antiguo convenio económico con las provincias vascongadas.

Entre otras cosas, ha lanzado también la ridícula amenaza de que se avecinan acontecimientos decisivos y pronto Bilbao volverá a ser de ellos. En cuanto a la proximidad de los acontecimientos decisivos, si que no se equivoca.

Rusia evacua las islas del Amur
Las tropas asesinan a los habitantes

Paris 3.—Comunican desde Ching-Kin, que las tropas soviéticas han evacuado ya las islas Bolswoi y Sa-

nufa, mientras sus barcos se han retirado a una distancia de dos millas, con arreglo a los pactos ruso-manchúes.

En Irán.—Durante la evacuación de las islas del Amur las tropas soviéticas que manda el general Bidje se amotinaron y saquearon algunas aldeas asesinando a muchos de sus habitantes.

En breve se harán las demarcaciones de las fronteras.

Triunfo de De Valera

Berlin, 4 (madrugada).—Las elecciones de Irlanda han terminado con un completo éxito de De Valera, cuyos ministros han sido reelegidos.

El partido del Presidente ha obtenido 55 actas, 33 los demás, ocho los independientes y 11 los laboristas.

¡Viva Franco!

En esta obra magnífica de los Hospitales de Sangre, que la ayuda de unos y otros ha constituido y sostienen la fejanía de los frentes, el fervor patriótico se ha hecho una vez más, realidad halagüeña.

Queremos ofrecer esta información, fruto de una rápida visita al Hospital de Guerra del Generalísimo, por lo que pueda servir de estímulo al bien probado patriotismo de los zamoranos; para que la ayuda moral y material de todos continúe permitiendo el desenvolvimiento de estos establecimientos que tan decisiva importancia tienen en nuestra Cruzada.

El Hospital de Guerra del Generalísimo es, posiblemente, uno de los mejores instalados en la región. La primera impresión que se recibe apenas puestos los pies en el establecimiento, puede traducirse en estas palabras: alegría, sosiego, descanso.

Alegria sobria, de remanso, bañada a raudales por las ventanas anchas; sosiego en el que se sumergen los ruidos denotadores de un dinamismo que deja paso a la impieza y al orden llenando las salas de un rumor callado; descanso, saturada el alma en el ambiente amable, hecho de atenciones y delicadezas, mientras el cuerpo dolorido reposa y vuelve a la vida.

El buen gusto y la elegante sobriedad del mobiliario, prueban el cuidado de manos femeninas.

Esperamos unos momentos mientras acude la jefa de enfermeras, señorita Paquita Hernández. Sobre una mesa, algunos libros atraen nuestra atención. Son donaciones que los particulares hacen a los heridos; versos ingenuos de un incipiente poeta provinciano; una edición escolar del Quijote; un libro de crónicas de nuestra epopeya: "Guerra", de Rienzi. El periodista, de pronto, ha saltado de los campos de deportes a los campos de batalla.

Y aparece la señorita Paquita Hernández que en estas horas grandiosas de nuestra epopeya ha descubierto su alma de heroína. Nueva Beatriz, nos conduce a través del laberinto de salas y pasillos largos. Tranquilidad, conversaciones apagadas, diligencia silenciosa que guía el ir y venir de las enfermeras, contrastes agradables de penumbra, y sol sobre los rosas, los azules, los amarillos y los blancos de las ropas impecables de las camas.

Esto no es hacer literatura, sino una rápida impresión de conjunto de todo el establecimiento. Hay un "hall" magnífico con una claraboya inmensa, que diluvia luz. Allí se conversa, se lee, y se escucha la "radio". Lo que más atrae al visitante es la quietud.

La señorita Paquita Hernández, nos informa detalladamente de todo, según le va surgiendo en la memoria. Lleva dos cuadernitos de notas en la mano. La señorita Paquita, es un modelo de mujer organizadora y activísima.

Tres pisos tiene este Hospital, contando con la planta baja. En esta son instalados los heridos de guerra y los no infectados. Por los pasillos, a la derecha, las salas; a la izquierda, departamentos que dan al "hall" para los heridos de curación muy adelantada. La señorita Hernández abre y cierra puertas, muchas puertas. Y explica:

—Mire usted. Estas camas pequeñas, todas de un mismo modelo, son de la Cruz Roja.

Y en seguida:

—Vea. Estas sillas, que son de donaciones particulares, las han pintado las enfermeras mismas en ratos de ocio. Queremos ahorrar dinero en aquello que no sea muy necesario, o se pueda remediar, para adquirir otras cosas mucho más imprescindibles.

Efectivamente. Desde los organismos oficiales hasta los simples particulares, pasando por el personal médico y auxiliares de estos mismos establecimientos, todos han aportado, con arreglo a sus fuerzas, su ayuda económica o material. Así la Diputación, el Sanatorio Antituberculoso, Intendencia, la Patrona, la Cruz Roja. Los obreros ferroviarios y los que trabajan en los Salinos del Duero, también han contribuido con sus donativos.

—Lo que hace falta es que continúen ayudando todos, porque a todos interesa esta gran obra. Y tiene razón.

Las salas están todas bautizadas con nombres de nuestros Generales. Hay sala del General Queipo de Llano. Hay sala del General Mola... Esta ofrece al entrar en ella, una perspectiva agradabilísima; amplía como la nave de un templo, la ilumina una gran ventana al fondo; el suelo reluciente de colorinesco mosaico; entre cama y cama, y sobre las blancas mesillas, alegres búcaros de flores, rosas y geráneos, sobre todo; y en medio de uno de los muros laterales, una imagen de la Virgen iluminada interiormente.

—Esta imagen, es un recuerdo que han querido dejar a su enfermera, la señorita Prada, los heridos de esta sala, casi todos legionarios.

Subimos al piso superior que está dedicado solamente a los infectados. Al sesgo dejamos a la izquierda una gran cocina, que nos echa encima una ola de calor. Los infectados no pueden ser mezclados con otros heridos.

Una cruz amarilla en una pizarra,

sobre la cabecera del lecho, indica su clasificación.

En una habitación clara y fresca, unas enfermeras doblan gasas. Estas gasas han sido ya usadas, pero se lavan, se desinfectan cuidadosamente y vuelven a servir. En las circunstancias actuales, ésta norma de ahorro facilita mucho la labor.

Charlamos con un herido:

—¿Dónde caíste?

—En Cabezagrande, de baja explosiva, y se conoce que sólo me rozó, pero me llevó un buen pedazo de carne, (me enseña la pantorrilla vendada).

Si me llega a entrar me queda sin pierna, porque me la hubiera destrozado. Las balas explosivas son tan crueles como los rojos que las disparan.

Sobre la mesilla tiene un libro de versos del poeta provinciano a que aludimos antes.

—¿Le gustan?

—No. En mi casa tengo yo otros mucho más bonitos.

Tiene razón. Son demasiado ingenuos para un hombre que ha vivido la dura y áspera realidad de los frentes.

En otra de las salas tropezamos con un médico del establecimiento. Es el encargado de la sección de Medicina, don José Lafuente. Muy amable, promete atendernos pasados unos instantes.

Siempre acompañados de la señorita Hernández, subimos al piso último, destinado para los enfermos. Por tercera vez se abren y se cierran puertas. Salas, en muchas hay camas de madera, de donaciones particulares. Departamentos de aseo, cuartos de baño, escusados. Todo muy reluciente. En el extremo de un pasillo otra cocina; está, como suele decirse, como una patena. La señorita Hernández abre por último una estancia sin muebles, en la que hay dobladas y apiladas en un rincón, hasta el techo, ropas de cama.

—Como usted verá, nos hace falta un armario para todo esto. Pero ha habido que comprar cosas mucho más necesarias. Ahora que ya va haciendo falta, ya.

Y de pronto en una habitación amplia, abierta a una terraza; sus baldosines rojos y su pretil blanco, bañados de sol, inundan de claridad alegre el cuarto. En éste hay una sola cama en la que reposa un enfermo que ha sido operado de la garganta. El rostro del paciente curtido, aureolado por la luz de la tarde, habla de los campos de batalla, cruzados por los rebañeros y pastores que cantó Enrique de Mesa. Sobre la mesilla, un abultado libro de letras grandes y espaciadas, y párrafos cortos; es un ingenuo y truculento novelón de Luis del Val.

Bajamos al piso inferior, donde esperamos unos momentos porque la señorita Hernández se detiene a conversar con una joven y una niña de aspecto modesto.

—Mire usted como todos ayudan—dice volviéndose a nosotros la jefe enfermera—. Esta señorita en los ratos que tiene tiempo hace también cosas para los heridos—y muestra un abultado paquete envuelto en papel de seda.

Las señoritas enfermeras entran y salen en una especie de despachito, donde sacan y vuelven a dejar frasquitos y cajitas de una vitrina de cristal. Sobre una butaca de mimbre hay una labor a medio hacer; las enfermeras no están nunca demas.

Y aparece don José de Lafuente, joven y afable, quien nos completa esta información, ampliando datos.

Desde luego este establecimiento se instaló aprovechando las ventajas enorme del edificio, bajo las órdenes del Jefe de Sanidad y comandante médico, don Gerardo Pastor, por mandato de la Jefatura Superior de Sanidad. Los heridos son operados en el Hospital Provincial, luego pasan a éste y de aquí, ya convalecientes, al instalado en el edificio del Casino.

—Este del Generalísimo, a pesar de ser un Hospital de término, tiene bastante importancia, hasta el extremo de que a muchos heridos los traen aquí directamente de los frentes. Y termina informando:

—La organización de los servicios de enfermeras en los tres Hospitales, así como la administración y adquisición del material no técnico—camas, ropas para los mismos y para los hospitalizados, mobiliario—todo esto ha sido organizado y continúa siendo dirigido por la señorita Paquita Hernández. El jefe de este establecimiento es el señor Sánchez Monje. Y los servicios médicos están a cargo: el de Cirugía, del señor Almendra (hijo); de Pediatría, del señor García Pañados; y yo me encargo de la sección de Medicina. El Director de todo el equipo quirúrgico en los Hospitales, es don Dacio Crespo Alvarez, que tantas muestras de abnegación admirable esta dando en estos transcendentales momentos.

Y damos corte a este sencillo reportaje, quedando muy agradecidos a la señorita Hernández, que con tanto desinterés y simpatía se ha prestado a facilitarnos nuestra labor como igualmente le reiteramos las gracias al señor de Lafuente, que en parte nos sugirió este trabajo periodístico.

Ya en la calle, en la suave penumbra de este atardecer que la noche va ganando al día, vemos el discurrir lento de las gentes que

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

pasean su cansancio de ocio. Pasan y vuelven una y otra vez junto a las sobrias lineas arquitectónicas del Hospital del Generalísimo. Los ojos resbalan sobre el rótulo que parece no decir nada al espíritu indiferente de los paseantes: "Hospital de Guerra del Generalísimo".

No ven toda la grandiosidad que se encierra en el tautónimo del título. Hospital, dolor, guerra, heroísmo.

Doña que se esfuerza en aliviar ese personal técnico y esas señoritas que están ofreciendo el ejemplo magnífico de su abnegado sacrificio. Heroísmo que todos tenemos el deber de exaltar porque gracias a este heroísmo y a este dolor España todavía sigue siendo.

La retaguardia sería mejor si se decidiese a asociar su curiosidad a los Hospitales. Visitando uno de estos establecimientos que la previsión de las autoridades ha creado y que la abnegación de nuestros médicos y nuestras magníficas damas hacen marchar. Se aprenden muchas cosas sobre las que la atención de la retaguardia resalta inadvertida.

En estos momentos el tipo normal de hombre es el que satura su curiosidad devorando crónicas de guerra, dejándose invadir por la inactividad de unas horas o de unos días. Bien está esta preocupación si envuelve algo más que curiosidad, pero no conviene extremarla.

Podemos hacer algo mejor que todo eso y es dedicar un poco de atención a los que tenemos aquí. Cuando pasemos al lado de un Hospital de guerra, debemos pensar que allí hay quizá una necesidad que cubrir o un dolor que aliviar.

Y acudiendo a esa necesidad o a ese dolor, tengamos la seguridad de que hacemos una obra mejor, porque es cuando verdaderamente hacemos Patria.

REGISTRO CIVIL
NACIMIENTOS
José Blanco González.
DEFUNCIONES
Felipe Coco Sotelo, de 20 días. Benito Fernández Reguilón, de 14 años. Manuel Martínez Miguel de ocho meses. Francisco Vallecillo Carbajal, de 67 años. Marcelino Librado Luis Hernández, cinco meses.

El río Duero se devora otra víctima

El Duero se lleva otra víctima entre sus aguas turbias y traicioneras sin miramientos de que siempre ha de ser algún joven que apenas ha entrado en la primavera de la vida. El caso de ayer no ha sido descuido o falta de imprudencia. Ha sido sencillamente la crueldad que siempre se esconde detrás de los momentos menos previos. Y ahora se trata de un joven al que todos conocíamos, no precisamente por ser un atolondrado, o un locuelo, sino por todo lo contrario. Manuel Villacorta Luis, nieto del acreditado y antiguo industrial de esta plaza, don Manuel Luis Alonso y sobrino del Sr. secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Alfonso García Marina, fué ayer a montar en una barca, acompañado de

DE CORREOS

A partir del día de hoy ha sido suspendida provisionalmente la expedición de mixto con correo a Medina del Campo, que sale de esta capital a las 15.10 para regresar al día siguiente a las 13.30.

Las causas que han obligado a esta Principal a tomar tal determinación, puesta como es natural, en conocimiento de la Inspección General de Comunicaciones, han sido la carencia de personal técnico para servir la expedición citada, ya que el existente en esta oficina sólo a costa de un gran sacrificio por parte de todos, que aceptan gustosos pues al hacerlo sirven a España, puede desenvolver los servicios; pero este sacrificio no basta para cubrir todos ellos, pues se puede, si, estar en continuo servicio pero no es posible atender con cinco empleados lo que aún en trabajo constante, necesita siete.

Las circunstancias por las que atraviesa nuestra querida Patria son las que han impuesto esta falta de personal, por movilizaciones, trasladados a otras localidades etc. y espera el que suscribe que el público sabrá darse cuenta perfecta de que siendo, como antes digo, las circunstancias actuales las que han obligado a la supresión citada ir en contra de ello sería tanto como ir en contra de España.

Confía esta Principal, por otra parte, en que la Inspección General de Comunicaciones, tan pronto como pueda disponer de algún funcionario lo enviará a esta Administración con lo que podrá ser reanudado el servicio que hoy, provisionalmente, se interrumpe.

Así pues queda una expedición correo a Medina del Campo que saldrá a las 6.40 para regresar a las 18.25, siguiendo los demás servicios como en la actualidad.

Zamora 4 de julio de 1937.—El Administrador Principal, F. Pérez.

De ayer a hoy

El día de ayer se abrió y se cerró con un calor intenso. La gente se lanzó al campo; al Puerto; a los Tres Arboles; a Guimaré; a Gijón; a los Pisones; etc. etc.

Por la tarde hubo música, a cargo de la banda del Regimiento, en el paseo de San Martín.

Y una nota triste que orla de luto comunitario local: la muerte trágica entre las aguas del Duero, del joven de 18 años, Manuel Villacorta Luis, simpático muchacho, muy apreciado de cuantos le conocían y trataban.

Hoy por la mañana le fué practicada la diligencia de autopsia.

Otras notas de menor importancia continúan el día de hoy. Dos heridos en accidente. Y, desde luego, el calor, que marca su punto máximo en el tubo termométrico.

otros amigos, a los Tres Arboles. Ya dentro de la embocadura y en el sitio denominado Las Pallas, tuvo necesidad de pasar una canoa ocupada por varios conocidos para hacer unas fotografías y fué entonces cuando resbaló y cayó al agua siendo arrastrado por la corriente. Se arrojaron varios jóvenes nadadores en su busca y lograron traerlo a la orilla pero ya sin vida.

Pasado aviso al Juzgado de Instrucción, éste llegó a los pocos momentos a dar orden el levantamiento del cadáver.

Esta mañana, a las doce y media, y en el depósito municipal del Cementerio, le fué practicada la diligencia de autopsia.

HERALDO DE ZAMORA envía a los doloridos familiares del desgraciado joven su pésame más sentido

BALNEARIO

Sus hoteles están abiertos al público desde 1.º de Julio, con precios módicos

TODOS LOS SERVICIOS FUNCIONAN CON PERFECTA NORMALIDAD

Datos: Administración Balneario

Teléfono, 30 - VERIN

de CABREIROA

Milicia Nacional

Dispuesto por S. E. el Generalísimo Jefe del Estado, en Decreto n.º 255 de 19 de Abril último (B. O. n.º 182) la unificación de milicias en una sola, que se denomina «Milicia Nacional», complementada dicha Orden por otro Decreto n.º 272 de 11 de Mayo siguiente y orden de la misma fecha (B. O. n.º 205), y habiéndome cabido el honor de ser nombrado Jefe Provincial de la milicia Nacional, cumplo a mi deber, al saludar a todos los milicianos que de las extinguidas milicias y guardias cívicas pasan a constituir la Milicia Nacional en esta Provincia, de mi mando, excitarles, dado el elevado espíritu de patriotismo patentado por todos, para que esta unificación sea un hecho real y efectivo, y no puramente formulario; supeditando a la acción y fin común, en beneficio exclusivo de nuestra Patria, las acciones individuales; guiados y animados todos por al más elevado patriotismo; y teniendo muy en cuenta que en los momentos actuales, debemos supeditar todas nuestras actividades al interés elevado de la Gran Obra Nacional; pensando únicamente en que es deber de todos ayudar moral y materialmente a nuestros hermanos, que en los frentes de combate luchan valientemente y dan generosamente su sangre y su vida en holocausto de la Patria, por su liberación, por su engrandecimiento y por su prosperidad y grandeza.

Esta gran obra y este esfuerzo que realizan debe ser complementado por todos los que en retaguardia tenemos el sacratísimo deber, y que debemos cumplir gustosamente, de trabajar en esa colaboración; estando unidos estrechamente, animados por el mismo ideal, comportándonos y cumpliendo nuestros deberes individuales y colectivos, «unidos en un solo pensamiento, bajo una general disciplina», según palabras del Generalísimo, y «ocupando todos los esp.ñoles su puesto en la Gran Tarea».

Muy fundadamente espero de todos los Milicianos que han de cumplir exactamente lo ordenado, y que han de hacer fácil mi labor de mando y de organización, prestandome con su entusiasmo acreditado y con su patriotismo, la adhesión y colaboración necesarias para esta obra Nacional, en la seguridad de que tienen y tendrán siempre dispuesto a su Jefe para ayudarles, aconsejarles y resolver, con arreglo a las normas dictadas por la Superioridad, cuantas diferencias y obstáculos pudieran presentarse para la realización de la patriótica empresa y el cumplimiento de lo ordenado.

Haciéndolo así cumplimos con nuestro deber y mereceremos todos la gratitud de nuestra amada Patria y la satisfacción que proporciona el deber cumplido.

Al saludar a todos los milicianos de la Milicia Nacional en un saludo de confraternidad, que patentice esta unificación, les invito a todos a que conmigo digan: ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva la Milicia Nacional! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Zamora, 3 de Julio de 1937.—El Comandante Jefe Provincial de la Milicia Nacional, Juan Losada.

LOS NIÑOS DE ESPAÑA Fiesta de fin de curso escolar

Salamanca, 4.—En el Paraninfo de la Universidad, decorado con la bandera nacional y la efígie del Generalísimo ha tenido lugar a medio día el reparto de premios a los niños de las Escuelas Nacionales, con asistencia del rector de la Universidad, el Vicario Salcedo, en representación del Obispo, el Presidente de la Diputación, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza y otras personalidades. El inspector, D. Adolfo M. Añillo, habló en tonos de exaltación patriótica refiriéndose a la tradición, que es brújula en el camino de la Historia, y a la fusión necesaria entre la Escuela y el Estado.

A continuación habló el Presidente de la Comisión de Cultura, Sr. Puente, explicándoles a los niños lo que significa la nueva España, y hace un vigoroso retrato del Generalísimo Franco. Por último se procedió al reparto de premios y se cantó el Himno Nacional.

Los saqueos del Gobierno rojo

La radio roja de Valencia ha dado la siguiente nota: «El Director General de Seguridad ha manifestado que a personas desafectas al régimen se les han ocupado objetos y alhajas por valor de más de doscientos mil pesetas».

Estas expropiaciones, bajo cualquier pretexto, se repiten a diario en la zona roja, sobre todo con el pretexto muy socorrido de ser las víctimas desafectas al régimen, quedando así autorizados los expropiadores, al robo y al asesinato.

Todo el vocerío que afirma que el Gobierno rojo ha restituido el orden y la autoridad en la España tiranizada por el marxismo, queda anulado y en ridículo ante la realidad que es como la definen las noticias como la que copiamos y que son cotidianas.

Por desfectos al régimen han sido saqueados, encarcelados y muertos tantos y tantos ciudadanos.

¡Viva el Caudillo!

¡Agricultores!

se compran lentejas y toda clase de cereales

Almacenes de A. M. Rueda Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

La Sacramental de la Horta

Ayer se celebró con gran brillantez y solemnidad la fiesta Sacramental de la parroquia de Santa María de la Horta.

La procesión tuvo lugar a las siete de la tarde después de cantadas las Completas, y recorrió las calles del distrito correspondiente a este barrio.

El número de fieles que acudieron a alumbrar fué muy grande, viéndose en casi todas las calles por donde pasó la procesional comitiva religiosa, maravillosos altares adornados con muy buen gusto.

A sus iras la banda de tambores y cornetas y la escuadra de lanceros de la Guardia Cívica.

Dos heridos en accidente

Hoy por la mañana, se dirigía al horno, montada en una caballería, la vecina del barrio de Pinilla. Clara Antón Hernández, de 19 años

de edad; y al llegar al Puente de Piedra, se le espantó la caballería al paso de un automóvil, despidiendo a la joven, que cayó de espaldas sobre la carretera. Inmediatamente fué recogida y trasladada a su domicilio. A causa del accidente ha sufrido la fractura de dos costillas.

Esta tarde, a las dos y media, y en el sitio denominado "Las Charnicas", sufrió una caída al bajarse del carro cargado de piedras que conducía; el vecino de San Lázaro, Florian Fernández Vázquez, de 38 años de edad, soltero.

Una de las ruedas del carro le pasó sobre la pierna izquierda fracturándosele.

Unos transeuntes que pasaban por aquel lugar lo recogieron, trasladándolo al domicilio del herido.

IMP. CALAMITA.-ZAMORA

FRENTE DE ASTURIAS

Los rojos ya no tienen material de guerra, porque sus fábricas están en nuestro poder

Calma en los sectores de la ciudad

Desde hace varios días el ambiente de Oviedo está totalmente desconocido. A raíz de las operaciones realizadas por el Ejército Nacional en el frente de Vizcaya, y sobre todo desde la toma de Bilbao, parece que el enemigo ha enmudecido.

Oviedo venía sufriendo por parte de las fuerzas marxistas el más cruel e insistente bombardeo de que puede formarse idea. Los habitantes de la ciudad estaban ya acostumbrados a recibir de la artillería enemiga el diario obsequio de un promedio que oscilaba entre los 500 y los 600 disparos.

Día hubo, sobre todo el 23 y el 24 del pasado mes de febrero, en que esta cifra se elevó a los 3.500 y 4.000 disparos respectivamente, y, en medio de estos bombardeos, la ciudad había llegado a acostumbrarse al estallido de las granadas y los morteros. Se conocían a oído las baterías que disparaban; se sabían por el vuelo de los obuses los objetivos perseguidos, y cuando el bombardeo afectaba un barrio, dos calles más abajo.

La gente hacía su vida normal, con la más perfecta tranquilidad y sosiego. Pero ahora, hace ya varios días que el silencio de las baterías enemigas tiene desconcertado al vecindario de Oviedo. Los días 27, 28 y 29 del mes pasado no se ha oído en Oviedo ningún disparo de cañón. En lo sucesivo, si volviéramos a manifestarse el bombardeo enemigo.

Lo fué en intensidad que parecía ridícula; seis u ocho disparos por día, y en los últimos de la semana, la actividad de las líneas marxistas se ha limitado a lanzar sobre nuestras posiciones algunos proyectiles de morteros y lanzaminas.

Este silencio enemigo está casi en suspensión de hostilidades, en el

frente de Oviedo, y tiene en el momento actual de la lucha, la importancia extraordinaria de denunciar los efectos que para el desarrollo definitivo de la guerra ha de tener la caída de Bilbao en poder de las fuerzas nacionales. La causa del silencio marxista en Oviedo, está en la conquista por el Ejército de Vizcaya de la fábrica de explosivos de Galdácano.

Las industrias de guerra de los rojos en Asturias tienen los siguientes centros principales: la fábrica de Trubia, en la que se tornean proyectiles y cañones, pero que no pueden rendir, de acuerdo con su normal capacidad, porque, por temor a los bombardeos de la aviación nacional fué desmontada de su instalación anterior y organizada de nuevo en cuevas bajo la montaña; la fábrica de Latón de Lugones, para la fabricación de vainas para la cartuchería y espoletas; y la fábrica de explosivos de la Majoya, cuya sola producción es a todas luces insuficiente para el lujo y derroche y verdadero despilfarro de munición con que los rojos obsequiaban a Oviedo.

Es más, se trata de una fábrica organizada, sobre todo para la producción de la pólvora corriente para la cartuchería de fusil pero no para el tipo de explosivos de munición de cañón. De Vizcaya surtían a Oviedo todo el explosivo necesario que se producía en la fábrica de Galdácano y, además, el lingote y acero necesario para la industria de Trubia. Aquellos centros productores están hoy en poder de la España Nacional, y de aquí que la artillería roja haya enmudecido en su acción diaria contra Oviedo. Los rojos ven muy tasadas las disponibilidades de munición, y no pueden obtenerla en su zona. ¿Podrán traerla del extranjero? No lo sabemos.

CARTELERA DE LA EMPRESA
VICENTE
NUEVO TEATRO
El MIÉRCOLES: Butaca 0'55 Programa de extraordinario regalo La fiesta teatral, graciosa y ensucional opereta PAKAMOUNT
Amame esta noche Por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MAC DONALD
El MARTES y MIÉRCOLES: ESTRENO de la cultural UFA Tempest sobre las islas de Halling
El JUEVES EXTRAORDINARIO: BUTACA 1 PTA ESTRENO de la grandiosa comedia de las Selecciones CAPITULO EN ESPAÑOL Acasarsemuchachas Creación de RENATE MULLER Un éxito garantizado Estreno de la actualidad semanal UFA
Hoy LUNES: Butaca 1'60 Éxito apoteósico Suceso de clamor dramático grandioso película UFA de selección LA PAZ POR RSP NA
El estudiante mendigo Si la vió ayer, vuelva hoy Si no la vió, no deje de verla Es algo extraordinario y original
Mañana MARTES: Butaca 0'55 La sensacional comedia original PAKAMOUNT
A TODO GAS Creación de JACK OAKIE, W. C. FIELDS y B. TURPIN

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
PROXIMA INAUGURACION DE SUS NUEVOS LOCALES
Plaza de Sagasta, núm. 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Los rojos han utilizado gases en el Norte

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Donativos recaudados en el cepillo de la oficina, durante el mes de junio, por importe de pesetas 11'65.

Señor cura párroco de Anta de Tera don Camilo de la Torre, por responsos en funerales, al General Moja y colecta de vecinos 31'70 pesetas.

Don Fermín Bragado Ramos, de Benegiles, 25.

Señora maestra y niñas de Trabazos 8'70.

Señora maestra y niñas del segundo grado de la Graduada de Benavente, 8.

Señora maestra de Sogo 5.

Doña Cándida Alonso Píriz, maestra y vecina de Ufonos, 11'25.

Los señores maestros y niños de la Escuela Graduada aneja a la Normal de Zamora, 17.

Señores maestros, niñas y niños de Corrales, 49'15.

Doña Obdulia Hernández, maestra, niñas y niños de Funtesaúco, 12'50 pesetas.

Doña Avelina Calvo de García, de Zamora, 25.

Don Jesús Cabrero, de Zamora, 5 pesetas.

Doña Ana Sánchez, maestra de San Lázaro, de Zamora, 6 ampollas de aceite alcanforado.

Señores maestros, niñas y niños de la Escuela, nuevo grupo, de la carretera de La Hiniesta, San Lázaro, de Zamora; 44 vendas; 6 pares de calcetines; 8 pañuelos y un paquete de algodón.

Señora maestra y niñas de Trabazos; 20 vendas y 6 pañuelos.

Señora maestra y niñas del segundo grado de la Graduada de Benavente, 3 almohadones y 24 vendas.

Señoras maestras, maestros, niñas y niños de Santa Cristina de la Polvorosa, 6 almohadones; 5 pañuelos; 6 toallas y 12 vendas.

Don A. López, de Lisboa, (Portugal), 6 toallas y 6 pares de calcetines y 6 pañuelos.

Maestra y niñas de Linarejos de la Carballeda 1 caja con vendas.

Maestra y niñas de Santa Cruz de los Cuérragos, 1 paquete de pañuelos y otro de vendas.

Zamora 2 de julio de 1937.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

"Boletín Oficial del Estado"

El "Boletín Oficial del Estado", publica la suspensión de empleo y sueldo, durante tres meses, al portero del Instituto "Claudio Moyano, don Germán Martín Pérez.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal se tratarán los asuntos siguientes:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de don Manuel Domínguez, sobre limpieza de un pozo en calle de Diego Ordax número 9.
3. Idem de don Ladislao Marcos, sobre apertura de hueco en camino de Valcabado.
4. Idem de don Gerardo Lorenzo, sobre colocación de cierre metálico en Santa Clara 27 duplicado.
5. Idem de don Primo Avedillo, sobre adorno de fachada en Santa Clara 35.
6. Idem de don Ruperto Cacho, sobre reparación de tabique en carretera Tordesillas (puente de Villagodio).
7. Idem de don Hermenegildo Sánchez, sobre acometida de agua y ensanche de huecos en Santa Ana número 2.
8. Oficio del señor Arquitecto, sobre adquisición de cebada para el servicio de limpieza.
9. Liquidación de obras de pavimentación de la Plaza del General Sanjurjo.
10. Relación de servicios prestados por el personal del Cuerpo de Bomberos en el primer semestre del año actual.
11. Aceptación del Padrón sobre todos, cortinas etc.
12. Idem idem del arbitrio municipal sobre perros.
13. Instancia de don Desiderio Casas, reclamando sobre la cuota de Inquilinato.
14. Idem de doña Felipa Sobrino, en súplica de pensión.
15. Contrato de la Banda de Música del Regimiento Toledo número 26.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Manuel Muriel, de 17 años de edad con domicilio en la calle del Sol, número 51 (San Lázaro), de contusión en el dorso de la mano izquierda. Se la causó con un hierro.

—Jesús Calvo, de 3 años de edad, que habita en la Puerta del Pescado número 8, de herida contusa en el frontal que interesa piel. Se la produjo al caerse.

—José Vega Sánchez, de 16 años de edad, con domicilio en la Plaza de Ana n.º 8, herida contusa en la cara interna y tercio inferior; del antebrazo derecho. Se la produjo con un bote cuando jugaba.

—José Aguirre Linzaro, de 6 años de edad, con domicilio en la calle de la Misericordia n.º 16. Herida contusa en el tercio medio de la nariz. Se la produjo de una pedrada, otro niño.

—Palmira Álvarez de 9 años de edad, que habita en la calle de Carpilleros 15, contusión en el codo izquierdo con hematoma. Se la causó por caída.

Lee Vd. HERALDO DE ZAMORA

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léctelo tú.

En Bilbao se publicarán cuatro periódicos

Bilbao.—Se está reorganizando la Prensa vizcaína. Hasta ahora sólo se publica con carácter provisional, el "Boletín de Bilbao".

Ahora se publicarán cuatro diarios: "La Gaceta del Norte" y "El Pueblo Vasco" y dos de nueva creación.

Los dos primeros serán de la mañana. De los otros dos el uno será de mañana y el otro de tarde.

El de la mañana se llamará "El Correo Español" y el de la tarde "Hierro".

El primero será dirigido por don Eusebio Zuluaga.

Muchos voluntarios : : : : : Bilbao.—Se están inscribiendo muchos voluntarios en los Tercios del general Moja y del coronel Ortiz de Zárate.

Lo que dicen los evadidos : Bilbao.—Aprovechándose de este avance se han pasado a nuestras líneas más de 80 milicianos en un sector. Eran en su mayoría santanderinos. Algunos acababan de llegar al frente procedentes de la capital de la Montaña. Han declarado a preguntas de un informador: —No se pueden ustedes hacer idea de la situación actual de Santander. Aquello es un verdadero infierno. Por un lado el exceso de población; por otro la locura que se ha apoderado de los dirigentes rojos; los cuales creen ver en todas partes elementos de la quinta co-

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

[Buenas noches, señores! Son muchas las cosas verdaderamente horribles las que hacen los marxistas, capaces de sublevar a las personas de corazón recto y honrado; pero la que rebasa sobre todo el límite del salvajismo más inhumano, y ante el que yo no he podido menos de lanzar mi más enérgica e indignada protesta ante los países civilizados, es la evacuación de los niños de la zona roja por los marxistas, contra la que como digo antes, he protestado al mundo.

Así empezó anoche su charla el General Queipo de Llano. Toda ella fué un relato de cómo son evacuados los inocentes niños, bárbaramente, arrancándolos de sus madres y de su Patria, a donde acaso no volverán ya nunca, para llevarlos a la lejana Rusia, en cuyo país se harán tan indignos y tan crueles como casi todos los habitantes que lo moran.

Esta evacuación—dice—no tiene más objeto que el de la propaganda. Pero cita las declaraciones que ha hecho la esposa del presidente de los Estados Unidos, señora de Roosevelt, la cual ha dicho que de ninguna manera esos niños deben abandonar su país de origen y que le parece eso que hacen los marxistas la mayor crueldad que haya podido cometerse.

Luego cuenta de cómo son transportados los niños hasta Valencia, mejor dicho hasta Tarragona, y allí, metidos en barcos, lo mismo que rebaños de ovejas que los conducen a la lejana y esteparia Rusia.

Dice que todo esto se lo ha contado un caballero que ha huído de Madrid, porque era perseguido y vigilado. Este caballero pudo durante algún tiempo rehuir la persecución; pero ante la persecución de que un día u otro había de caer en las garras marxistas, se le ocurrió aprovechar un anuncio que lanzó Unión Radio, en el que se decía que al día siguiente, a las cuatro de la tar-

de, partirían las colonias de los niños que habían de ser evacuados. Y entonces este señor no ignorante de la mala organización que tienen siempre los marxistas, se decidió a agregarse a la expedición.

Y cuenta cómo se las arregló. Doscientos camiones estaban preparados en la Venta del Espíritu Santo. Los niños se negaban a subir a los vehículos, y a separarse de sus madres. Pero los milicianos los hacían subir a empujones. Entonces este caballero, con palabras y ademanes cariñosos consiguió apaciguarlos a todos y que subieran a los camiones, con mayor tranquilidad de las madres. Entonces un miliciano le preguntó a este señor: —¿Usted está encargado de la expedición?

—Sí—le contestó el caballero. Y subió éste también con los niños. A las cinco de la tarde llegaron a Tarancon. Allí los alojaron en un convento. Llovía a torrentes e iban todos los pobrecitos empapados de agua. No cenaron otra cosa que arroz con patatas. A la mañana siguiente, un niño apareció muerto y dos atacados de fiebre altísima.

Uno de los milicianos encargados dijo: —Bueno, pues, el muerto al cementerio, y los enfermos al hospital. Y arreando.

A la mañana siguiente llegaron a Valencia y desde allí en seguida, en unos vagones indecentes partieron para Tarragona. En Tarragona tuvieron que esperar tres o cuatro días a que llegaran los barcos que habían de transportarlos a Rusia, de donde acaso no volverán a salir.

Este señor que no podía ni quería ir con ellos sino que lo que deseaba era entrar en territorio liberado, en lugar de tomar el tren con los desgraciados, se desvió por Llerda, a través de las montañas y llegó a pie a Andorra donde fué atendido y muy bien tratado.

Viva España!

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
 TODO CONFORT
 Se sirven bodas y banquetes.
 Omnibus a todos los trenes
 Propietario: Gregorio Barragán
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Los rojos han utilizado gases en el Norte

Bilbao.—Se anuncia oficialmente que las hordas rojas han recurrido a los métodos más criminales para vengarse de las derrotas que les inflige el Ejército nacional.

Han hecho su aparición los gases asfixiantes. Contra Cilleruelo de Brietas fueron disparados unos cuarenta proyectiles de gas. Los soldados que se encontraban cerca del lugar de las explosiones notaron inmediatamente los síntomas de gas, manifestados con tos y la consabida inflamación de los ojos.

El examen pericial de una granada que no estalló permite establecer que contenía gases asfixiantes de efectos aráuticos al de los gases de mostaza. Los soldados atacados han sido cuidados por los médicos, los cuales han apreciado lesiones afortunadamente leves, en la región nasal y en la laringe, con síntomas de conjuntivitis.

La indignación causada entre nuestras tropas por este hecho criminal no es para descreída, y huelga decir que todas nuestras fuerzas están provistas de caretas antiguas para desbaratar los criminales proyectos del enemigo.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

El batallón "Padura" pasa a nuestras filas

Bilbao.—La emisora Radio Requeté de Vizcaya, ha comunicado que arrojando los peligros de una verdadera lluvia de balas, se pasó a nuestras líneas el batallón "Padura", compuesto por elementos nacionalistas.

También llegaron—decía el locutor—muchas personas no combatientes, entusiastas del General Franco, cuyos apellidos, cuando sean conocidos producirán alegría en todo Bilbao. Por hoy ya es bastante con decir que llegaron a la villa muchos caballeros del dolor a quienes ya se creía perdidos.

Llope y los trabajadores de la enseñanza : : : : : Valencia.—Ha terminado el Con-

greso de los trabajadores de la enseñanza. Al final, el director general, Llopi, pronunció un discurso de exaltación comunista y los estimuló en su ayuda al gobierno "para hacer más rápida la victoria".

Los "trabajadores de la enseñanza" terminaron cantando la "internacional"... a grito pelado.

Hacia el reconocimiento del Gobierno de Franco : : : : : Bruselas.—Se han reunido los embajadores de distintos países para tratar del reconocimiento del Gobierno del General Franco.

Se pronunciaron favorables al reconocimiento de nuestro Generalísimo, los diplomáticos de la Argentina, Chile y Perú.

Lote ia Sevillana
 En el sorteo celebrado el día 2 de Julio, a la popular Admistración de B A L D O M E R O de Zamora, calle de Santa Clara, 1ª la han correspondido Diez y ocho premios de 250 pesetas cada uno. Hay décimos de tres pesetas para el sorteo próximo del día 12 que dará el "gordo".

AMA DE CRIA
 Se necesita para para criar en casa de los padres. Informarán en esta Administración, o en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo.

Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Sección de Anuncios Económicos

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Certificado de Penales
 Para las licencias de caza y uso de armas; se adquieren con prontitud y economía, en la:

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO
 San Torcuato, 63, Zamora

SE NECESITA
 Espigadero para ganado lana y carro de yugo para mulas. Las ofertas a Agustín Escudero, Viñuela de Sayago, Dehesa de Soguino.

Laxen Busto
 Laxante que educa el intestino

FUNERARIA Viuda de Sever
 SERVICIO COMPLETO
 TRASLADOS ARCAS CORONAS
 Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

SE VENDE
 Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

SE VENDE
 Una máquina aventadora, en Zamora; calle de la Brasa, número 7. —Anibal Calles.

HERALDO DE ZAMORA Agos. 18

Dr. Población
 CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43256
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

HELLO ARTIFICIAL

OPACO Y TRANSPARENTES
 EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulta con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (dentro de la Plaza San Eloy), o llamando al teléfono número 1-7-82.

ARTURO CALAMITA

HERALDO DE ZAMORA Agos. 18

ULTIMAS NOTICIAS

El Dr. Oliveira Salazar sale ileso de un bárbaro atentado

Se cree que en esta criminal maniobra está complicada la "pandilla" de Valencia

TIRANIA SANGRIENTA DE PRIETO

El nuevo código draconiano del ejército rojo

Aquellos ingenuos milicianos de los primeros días de la revolución, que creyeron que el hecho de vestir un mono y coger un fusil era una cosa divertida y sin trascendencia, aquellos que llamaban camaradas a sus jefes y obedecían sus órdenes, o no, según les viniese en gana; los que se retrataban del brazo de las milicianas y decían que se había acabado la disciplina militar y que ellos no eran soldados, sino voluntarios del ejército del pueblo; aquellos pobres ilusos, si es que alguno queda después de las ofensivas mortíferas a que les han sometido sus jefes, perdón, sus camaradas responsables estarán a estas horas que no salen de su asombro, porque resulta que todo lo que querían destruir y contra lo que luchaban lo están restableciendo ellos con carácter de tal severidad como no se vieron nunca en el ejército de los países más autorizados y militaristas.

Es en lo que acaban siempre todas las revoluciones. Empiezan en una orgía de libertinaje desenfrenado, y su final es infaliblemente la tiranía más sanguinaria.

Así ocurre en el ejército rojo. Indalecio Prieto, en su papel de autócrata ruso, acaba de dar unas ordenanzas que habrán llenado de

estupor a los "camaradas" de los batallones libertarios. Para mantener la disciplina dispone en su ukase que se castiguen con penas terribles, que van desde los 20 años de internamiento y el servicio de campaña, hecho en batallones disciplinados, a la pena de muerte. El miliciano queda desde ahora dispuesto a ser fusilado por cualquier cosa: por ejemplo falta a la lista tres días seguidos, por volver la espalda al enemigo, en cuyo caso, dice el ukase, será fusilado en el acto para ejemplo de los demás; por disentir de las órdenes de los jefes, etc., etc.

En resumen un código de hierro como el de los ejércitos de los que ellos llaman tiranía.

Para esto no valía la pena de haber puesto a España a sangre y fuego, pensarán los pobres borregos de la revolución, pero tendrán que pensarlo en voz baja y sin que se les trasluzca el descontento en el gesto o en la mirada, porque en ese caso, serán fusilados en el acto, sin consejo de guerra ni otras zarandajas, para ejemplo de los demás, como dice Prieto, que es un hombre realista, al que no le gusta perder el tiempo en circunloquios ni eufemismos.

Esta es la Justicia de España

Frente a la convulsión epiléptica de la horda roja la serenidad de la España de Franco, es a cada instante y en toda ocasión, el contraste, el más violento, y se refleja en el frente y en la retaguardia; en el ataque y en la defensa; en la administración y en la Justicia. Acaso sea en este último matiz el tono, más dispar que en ningún otro.

Porque ellos se alejaron y huyeron de toda sombra de justicia y de todo embrión de ley. Recientemente han comparecido ante los Tribunales legítimos, del legítimo Estado, García Atadell uno de los monstruos, así lo calificó acertadamente el Fiscal, que mayores estragos han producido en el Madrid trágico y mártir del año terrible.

Su nombre era espanto, ira y pesadilla. Capitaneaba la más feroz cuadrilla de forajidos; robaba para su provecho; mataba para su regodeo. El carro que pasea la guillotina por los atemorizados pueblos de Francia es un santo y piadoso varón junto a este desalmado. No se puede expresar ni con palabras sencillas, ni con imágenes sombrías, el sentimiento que despertaba ese nombre al mirarlo escrito un día y otro en los libros que lo azuzaban contra sus víctimas.

No se puede tener idea de cómo se revolían las entrañas ante su evocación sin haber cruzado por

las horas amargas, en que cada una de estas podía ser la última. Tenía sed de oro, de sangre y de triste notoriedad. Un día salió su efigie en las páginas de "Informaciones", en mangas de camisa con un cigarro en los labios y ante una señora, a quien se le veía en el rostro el desfallecimiento del último instante.

Los que padecieron aquel tormento en el infierno de Madrid pensarían al unísono que no se nos borra de la memoria este rostro, por si alguna vez lo encontramos en nuestros caminos.

Y sin embargo, el culpable ha caído por milagro de la Justicia providencial en poder de la Justicia española y no se han tendido hacia su garganta las manos crispadas, ni han brotado de los labios interjecciones que acaso se agolparan en ellos.

Ante uno de los mayores criminales de estos tiempos, España se ha vestido la toga de juez y le ha hablado con respeto, y con respeto ha escuchado su defensa y señalado punto por punto, fría y razonadamente, aquello del Código criminal que vulneró en sus tristes hazñas. España se ha vestido el hábito negro y sereno de la Justicia, aunque sintieran el corazón negro también de luto por los infelices que sucumbieron bajo la sucia garrra del monstruo.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

EL MARXISMO EN ACCION

Un atentado frustrado contra el Dr. Oliveira Salazar

Hace explosión una potente bomba que no alcanza al jefe portugués

LISBOA.—Cuando se disponía a visitar el doctor Oliveira Salazar, a un íntimo amigo suyo, en el domicilio de este, hizo explosión una potente bomba, resultando milagrosamente ileso el jefe de Gobierno portugués.

La metralla del artefacto saltó a gran altura, sin que ninguno de los trozos llegara a tocar a señor Salazar.

Este con gran serenidad se dirigió a la multitud, a la que hizo saber que se encontraba bien.

Han sido detenidos algunos extremistas entre los que se cree se hallan los autores de este bárbaro atentado.

El gobierno rojo de Valencia está interesado en el atentado

LISBOA.—Ha producido gran impresión en la opinión portuguesa, el atentado frustrado contra la vida del doctor Salazar, y que nadie ignora ha sido perpetrado por los comunistas.

Las últimas noticias, que se tienen de este sensacional suceso es que el gobierno rojo de Valencia, es parte interesada en la preparación

de esta criminal maniobra, como también la tuvo en la sublevación de algunas unidades navales portuguesas en el pasado año.

En los círculos políticos del extranjero está siendo muy elogiada la resenidad del presidente Salazar, después del atentado de que fué objeto.

Millares de telegramas de felicitación

LISBOA.—Tan pronto tuvo noticia del atentado, el ministro de Francia acudió a visitar al señor Salazar.

En el lugar donde tuvo ocasión la explosión, han sido halladas, una gorra; un periódico y una cláupsula de dinamita.

Los técnicos han declarado que el artefacto no era de fabricación vulgar.

El presidente de la República, portuguesa general Carmona, visitó al jefe del gobierno felicitándole por salir ileso del criminal atentado.

El doctor Oliveira Salazar, ha recibido millares de telegramas, felicitándole y condenando a sus enemigos.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

El viernes celebrará sesión plenaria

Londres.—Después de haber sido rechazada la proposición franco-inglesa, la cuestión de la No Intervención entra en una nueva fase.

Se tiene la seguridad de que el viernes próximo el Comité celebrará sesión plenaria a la que asistirán los representantes de los 27 países firmantes del Pacto.

A esta reunión asistirán los representantes de Alemania e Italia, actitud que ha producido satisfacción en Francia e Inglaterra.

El judío Blum, contra el Senado

Burdeos.—Ayer llegó a esta ciudad León Blum, que asistió a una asamblea política del partido socialista.

El vice-presidente del Consejo francés, hizo una exposición de la situación del franco, habló de la confianza al gabinete y de los plenos poderes, que le han sido concedidos al nuevo gobierno, censurando al Senado que no se portó igual con su ministerio, cuando los solicitó.

Terminó diciendo que la ahora

actual era muy seria, pero que el gobierno del frente popular, seguiría adelante.

Se reúne la pandilla.—Van a reformar el Ejército republicano

Valencia. El pasado sábado, celebró Consejo de Ministros, la pandilla roja que acudilla Negrín.

Hernández dijo a la salida que habían estudiado la reforma del ejército republicano, así como también los castigos que se impondrán a los que sean acusados del delito de espionaje.

Paris.—"L'Journal" comentando el discurso que pronunció Mr. Edem en la sesión del Comité de No Intervención, el ministro inglés dijo que Inglaterra lo que pretendía con su política era localizar el conflicto en España y evitar que se extendiera a Europa.

De operaciones.—Nuevo avance en Aragón

SALAMANCA.—Nuestras tropas han conquistado cuatro kilómetros de profundidad y diez de frente, entre Sabiñigo y Huesca.

Por primera vez en la Vuelta a Francia detenta el maillot amarillo un corredor alemán

El Balón de Alsacia hizo varias la clasificación general

Belfort.—En la Vuelta a Francia un alemán Bautz, ha conseguido vestir el clásico "maillot" amarillo. No será por mucho tiempo—lo probable es que lo pierda mañana mismo—, pero el suceso se ha producido.

Desde la salida de Metz la etapa ha comenzado a ser interesante. El independiente francés Bruno Carini logró escaparse de un numeroso grupo y durante 80 kilómetros "navegó" completamente solo; pero después de pasado Remiremont, en las estribaciones de la cuesta, Carini fué perdiendo terreno, mientras llegaba Bautz y a pasos agigantados se acercaba Bartaí, a quien precedían el belga Lowie y el suizo Egli.

El paso por la cumbre del Balón se hizo en la forma siguiente:

1. Bautz.
2. Lowie, a 3 minutos
3. Egli.
4. Bartaí y un pelotón compacto.

La entrada en Belfort se hace en la forma siguiente:

1. Enrique Bautz (Alemania) 6 horas 28 minutos y 56 segundos.
2. Gino Bartaí (Italia) 6 h. 32 m. 41 s.
3. Leo Amberg (Suiza) 6 h. 33 m. 27 s.

4. Mauricio Archambaud (Francia) en el mismo tiempo.

5. Pablo Egli (Suiza), ídem.

6. Fabián Galateau (Francia) 6 h. 33 m. 35 s.

7. Eduardo Vissers (Bélgica) 6 h. 34 m. 32 s.

8. Marceio Lowie (Bélgica) en el mismo tiempo.

La clasificación general después de esta etapa es la siguiente:

1. Bautz (Alemania) 23 horas 2 minutos y 22 segundos.
2. Archambaud (Francia), 23 h. 9 m. 44 s.
3. Bartaí (Italia) 23 h. 13 m. 26 s.
4. Thierbach (Alemania) 23 h. 3 m. 34 s.
5. Brackeveld (Bélgica) 23 h. 14 m. 46 s., primer independiente.

Después están clasificados Kint, Vissers, Lapebie, Hendrichx, Del-tour, S. Maes, Sseicher, Merch, Bincini, etc.

La clasificación por naciones

Paris.—Clasificación por naciones, después de esta etapa:

1. ALEMANIA, con 69 horas, 36 minutos y 46 segundos.

2. Francia, 69-44-22.

3. Bélgica, 69-48-43.

4. Italia, 70-0-23.

Después están clasificadas Suiza, Luxemburgo, Holanda y España.

Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

CANALLADAS EN MASA

Madrid.—Así como las partidas de asesinos más o menos "milicianados", realizaron fusilamientos en masa de personas tildadas de significación derechista, ahora la prensa madrileña echa las campanas a vuelo, para ensalzar «un importantísimo servicio» realizado por la Policía roja.

Parece ser que un alto personaje (no se cita el nombre del bandido), procedente de Valencia, llegó a ponerse de acuerdo, mediante la percepción de una gran cantidad de pesetas, con un intermediario al que había de facilitar-se algunos pasaportes con los que numerosas personas de derechas se proponían pasar a Francia, librándose así de las persecuciones y martirios que vienen sufriendo en la zona roja.

Cuando ya estaba todo concertado a tal efecto, el «alto personaje» obró tan canalladamente, que reunió a los que habían de salir para el extranjero, y en combinación con la Policía procedió a la detención de quienes se habían confiado a él.

Los detenidos son numerosos, habiéndoseles «requisado» la cantidad de cuatro millones de pesetas en papel moneda extranjero.

Así es la España de Franco

Londres.—Un periódico inglés publica una información, según la cual el General Franco, ha comunicado a la Sociedad minera más fuerte de Bilbao, que es británica, que pueden reanudar los trabajos en la explotación y que los interesados que se encuentran en Francia, pueden regresar. En la inteligencia de que serán protegidos por el Gobierno Nacional.

Noticias del "paraíso catalán"

SAN JUAN DE LUZ.—Pozas ha publicado un manifiesto para los reclutas que huyen de la ciudad al campo para no incorporarse al ejército popular.

En los cuarteles se han registrado desórdenes, por ser designados los soldados, ir al frente de Huesca.

Barcelona.—Pozas ha dado la orden de que los reclutas que han sido llamados no se presenten antes de la noche de hoy, serán juzgados de acuerdo con el nuevo código militar.

La desvalorización del franco TANGER.—Con motivo de la desvalorización del franco, el comercio ha quedado paralizado por completo, habiendo aumentado astronómicamente los precios de los artículos de primera necesidad.

Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competentísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual

Honorarios módicos